
Beschlussprotokoll  

über die öffentliche Sitzung  

des Gemeinderates Rümmingen 

am 21.07.2025 

im Sitzungssaal des Rathauses Rümmingen 

 

TOP 3 

Maßnahme „Umgestaltung der Lörracher Straße“ (Vorlage 41/2025)  
- Vorstellung der Auswirkungsanalyse der bereits erfolgten Machbarkeitsstudie durch das 

Ingenieurbüro „Rapp-Regioplan“ 

 

Der Gemeinderat fasst folgende Beschlüsse: 

1. Der Gemeinderat nimmt das Ergebnis der ergänzenden Verkehrsuntersuchung zur 
Kenntnis. 

2. Die Entscheidung über die weiteren Schritte sowie Auswahl einer der untersuchten 
Varianten erfolgt im Rahmen der anstehenden Haushaltsberatungen für 2026. 

 

Die Beschlüsse erfolgten jeweils einstimmig. 

 

TOP 4 

Kindergartenbedarfsplanung (Vorlage 42/2025)  
- Sachstandsbericht zur Bedarfsplanung der Kinderbetreuung in Rümmingen für das 

kommende Kindergartenjahr 2025/2026 

 

 

Der Gemeinderat fasst folgenden Beschluss: 

Der Gemeinderat nimmt die Kindergartenzahlen und den Sachstandsbericht zur 

Betreuungssituation zustimmend zur Kenntnis. Die Verwaltung wird beauftragt, die 

Entwicklung weiterhin regelmäßig zu beobachten und dem Gremium bei Bedarf Maßnahmen 

oder Anpassungen vorzuschlagen. 

Der Beschluss erfolgt einstimmig. 

 

TOP 5 

Schulkindbetreuung (Vorlage 43/2025)  
- Sachstandsbericht zum bisherigen Verlauf seit der Umstellung der Schulkindbetreuung 

 

Der Gemeinderat fasst folgenden Beschluss:  

Der Gemeinderat nimmt den Sachstandsbericht zur Schulkindbetreuung zustimmend 

zur Kenntnis. 

Der Beschluss erfolgt einstimmig.  



TOP 6 

4. Änderung Bebauungsplan „Ortsetter“ (Vorlage 44/2025)  
- Auftragsvergabe für die städtebaulichen Leistungen im Rahmen des 

Bebauungsplanverfahren sowie Vergabe der landschaftsplanerischen Leistungen 

 

Der Gemeinderat fasst folgende Beschlüsse: 

1. Der Gemeinderat beschließt eine außerplanmäßige Ausgabe in Höhe von insgesamt 
20.019,49 EURO brutto.  

2. Der Gemeinderat stimmt dem vorgeschlagenen Deckungsvorschlag zu. 
3. Der Gemeinderat beschließt, den Auftrag für die städtebaulichen Leistungen zum 

geprüften Angebotspreis in Höhe von 9.996,00 EURO brutto an die Stadtbau Lörrach, 
vorbehaltlich des Abschlusses eines städtebaulichen Vertrages, zu vergeben.  

4. Der Gemeinderat beschließt, den Auftrag für die landschaftsplanerischen Leistungen 
zum geprüften Angebotspreis in Höhe von 10.023,49 EURO brutto an das Büro 
galaplan decker Todtnau, vorbehaltlich des Abschlusses eines städtebaulichen 
Vertrages, zu vergeben. 

. 

Die Beschlüsse erfolgten jeweils einstimmig (1 Enthaltung). 

 

TOP 7 

2. Anhörungsentwurf – Windenergie Teilfortschreibung des Regionalplanes 

Hochrhein-Bodensee (Vorlage 45/2025)  
- Beteiligung der Behörden und sonstiger Träger öffentlicher Belange: Erneute Stellungnahme 

der Gemeinde Rümmingen 

 

Der Gemeinderat fasste folgende Beschlüsse:  

 

1. Der 2. Anhörungsentwurf zur Teilfortschreibung des Regionalplans Hochrhein-
Bodensee – Windenergie wird zur Kenntnis genommen. 

2. Die Verwaltung wird beauftragt, eine Stellungnahme zu verfassen und einzureichen 

 
Die Beschlüsse erfolgten jeweils einstimmig. 

 

TOP 8 

Zweckverband Breitbandversorgung Landkreis Lörrach (Vorlage 46/2025)  
- Erteilung der Zustimmung über die Änderung der Verbandssatzung und Gründung einer 

Tochtergesellschaft 

 

Der Gemeinderat fasst folgende Beschlüsse: 

 

1. Der von der Verbandsversammlung am 27.06.2025 beschlossenen Änderung der 

Satzung des Zweckverbands Breitbandversorgung Landkreis Lörrach wird 

zugestimmt. 

 



2. Der Gemeinderat begrüßt die Gründung einer Tochtergesellschaft des Zweckverbands 
Breitbandversorgung mit dem in dieser Vorlage dargestellten 
Unternehmensgegenstand. 

 

 
Die Beschlüsse erfolgten jeweils einstimmig  

 

TOP 10 

Antrag auf Baugenehmigung im vereinfachten Verfahren im Geltungsbereich 

des Bebauungsplanes „Südliche Ortserweiterung“, Karl-Friedrich-Böhringer-

Straße 32, Flst.Nr. 1542/1 (Vorlage 48/2025)  
- Erteilung des gemeindlichen Einvernehmens zum Einbau einer Dachgaube 

- Erteilung einer Befreiung des Bebauungsplanes „südliche Ortserweiterung“ 

 

Der Gemeinderat fasst folgende Beschlüsse: 

 

1. Die Gemeinde Rümmingen erteilt zu dem Bauvorhaben „Einbau einer Dachgaube“ das 
Einvernehmen.  

2. Die Gemeinde Rümmingen stimmt der Befreiung zur Errichtung einer Dachgaube zu. 
 

Die Beschlüsse erfolgten jeweils einstimmig  

 

TOP 11 

Spendenannahme (Vorlage 49/2025) 
- Entscheidung über die Annahme einer Zuwendung (Spende) gemäß § 78 Abs. 4 

Gemeindeordnung 

 

Der Gemeinderat fasst folgenden Beschluss: 

 

Der Annahme der Sachspende in Höhe von insgesamt 53,00 € für den Seniorenmittagstisch 

wird zugestimmt. 

 

Der Beschluss erfolgte einstimmig. 
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